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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність теми. Функціонування промислового підприємства 
неможливе без використання виробничих запасів, оскільки це є головною 
складовою виробництва. Запаси займають значну питому вагу у складі оборотних 
активів, переносять усю свою вартість до собівартості виробленої продукції, 
виконаних робіт або наданих послуг та забезпечують нормальне безперебійне 
функціонування підприємства. Оперативна інформація про наявність виробничих 
запасів є підґрунтям для прийняття управлінських рішень щодо закупівель нових 
партій сировини і матеріалів, пошуків більш вигідних постачальників, планування 
об’ємів виготовлення продукції, пошуку нових ринків збуту, аналізування цих 
ринків та пошуку інноваційних технологій виробництва. А таку інформацію може 
надати саме облік руху і стану виробничих запасів. 

Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є поглиблене вивчення 
теоретико-методичних аспектів обліку виробничих запасів, аналізу та контролю за 
їх використанням на підприємстві.  

Завдання дослідження: 
 описати сутність категорії виробничих запасів як об’єкту бухгалтерського 

обліку та контролю; 
 дослідити схему первинного обліку виробничих запасів на підприємстві, 

систему кореспонденції рахунків операцій із руху виробничих запасів, 
пристосовану до специфіки промислового підприємства та систему 
внутрішнього контролю за операціями із використання товарно-матеріальних 
цінностей; 

 проаналізувати забезпеченість та ефективність використання матеріальних 
ресурсів на підприємстві; 

 розробити рекомендації щодо покращення організації бухгалтерського обліку 
та контролю за виробничими запасами на досліджуваному підприємстві. 
Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процес використання 

виробничих запасів на підприємстві ТОВ «ЦЕМЕНТ», яке займається виробництвом 
продукції промисловості. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження виступають теоретичні та 
методичні аспекти бухгалтерського обліку використання виробничих запасів, 
організація аналізу та контролю за виробничими запасами на підприємстві. 

Методи дослідження. При написанні кваліфікаційної роботи були 
використані загальнонаукові методи: індукції та дедукції, аналізу і синтезу – при 
вивченні економічної характеристики інформаційного забезпечення обліку 
виробничих запасів; порівняльних оцінок, а також статистико-економічні та 
вибірковий методи.  

Інформаційна база. У процесі написання кваліфікаційної роботи було 
розглянуто нормативно-правові акти, які регламентують ведення бухгалтерського 
обліку, нормативні документи з питань аналізу та контролю за операціями руху 
виробничих запасів, періодичні видання з питань економіки, бухгалтерського обліку 
й контролю, матеріали науково-практичних конференцій і семінарів, первинні 



документи, облікові регістри, звітність Товариства з обмеженою відповідальністю 
«ЦЕМЕНТ». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі 
вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (45 найменувань) та 
11-ти додатків. Загальний обсяг роботи становить 74 сторінки. Основний зміст 
викладено на 67 сторінках. Робота містить 16 таблиць, 8 рисунків. 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретико-методичні основи обліку виробничих запасів 
та їх місце у загальній системі роботи підприємства» розглянуто сутність 
виробничих запасів як економічної категорії, нормативно-правову базу регулювання  
обліку виробничих запасів, їх класифікації та методи оцінки.  

У другому розділі «Методика та організація обліку виробничих запасів на 
ТОВ «Цемент»» наведено загальну характеристику підприємства ТОВ «Цемент», 
проаналізовано його діяльність, організаційну структуру та фінансове становище, 
досліджено організацію первинного обліку виробничих запасів, а також розглянуто 
систему ведення синтетичного та аналітичного обліку виробничих запасів. 

У третьому розділі «Аналіз та контроль за операціями із використання 
виробничих запасів» досліджено ефективність використання матеріальних ресурсів 
на підприємстві, розглянуто організацію системи внутрішнього контролю за 
використанням виробничих запасів та вказано шляхи удосконалення ведення обліку 
та контролю на ТОВ «Цемент». 
 

ВИСНОВКИ 
 

Проведене дослідження дозволило зробити наступні висновки: 
1. Основним видом діяльності ТОВ «ЦЕМЕНТ» є виробництво цементу. 

Ведення бухгалтерського обліку на підприємстві регламентується Статутом, 
затвердженим учасниками товариства та Положенням про облікову політику. На 
підприємстві діє лінійно-функціональна структура управління. 

2. Для автоматизації обліку використовуються програми «1С: Бухгалтерія» версії 
8.2. та «SAP». Дані програми є основними, але не мають синхронізації між собою. 
Також підприємство користується програмами «M.E.Doc.», «БОСС-КАДРОВИК» та 
«OPZ звітність». 

3.  Станом на 2016 рік ТОВ «ЦЕМЕНТ» є неліквідним, тобто нездатним 
сформувати власні оборотні кошти та покрити усі свої зобов’язання. На 
підприємстві спостерігається значний дефіцит власного капіталу та збільшуються 
збитки, хоча основна операційна діяльність приносить підприємству прибуток. 

4. На підприємстві ТОВ «ЦЕМЕНТ» для первинного обліку виробничих запасів 
основним документом виступає «Акт на відпуск/ внутрішнє переміщення», що 
замінює більшість типових затверджених форм документів. А відпуск основних 
видів сировини, що складають основу виробництва цементу, відпускаються на 
виробництво за калькуляціями, відображеними у автоматизованій програмі обліку 
та лімітно-забірними картками. 



5. Для ведення синтетичного та аналітичного обліку виробничих запасів 
використовується затверджений на підприємстві План рахунків. Рахунки обліку 
товарно-матеріальних цінностей складаються із рахунків третього, четвертого та 
п’ятого порядків.  

6. Аналіз показників діяльності ТОВ «ЦЕМННТ» показав, що на 2016 рік 
підприємство знаходиться у кризовому стані. Також спостерігається тенденція до 
збільшення операційних витрат та зменшення прибутку від основної операційної 
діяльності, зменшується матеріаловіддача.  

7. На підприємстві функціонує відділ управління контролем та відділ технічного 
контролю та управляння якістю. Робота відділів внутрішнього контролю є 
автоматизованою завдяки використанню пакету програми «1С: Управління 
виробничим підприємством для України». Система внутрішнього контролю на 
підприємстві має достатньо високий рівень ефективності.  

На основі проведеного дослідження підприємству ТОВ «ЦЕМЕНТ» було 
рекомендовано наступне: 

 розширити штат працівників відділу бухгалтерії та служби внутрішнього 
контролю, перерозподілити обов’язки, оптимізувати роботу відділів; 

 увести використання головної книги на підприємстві; 
 автоматизувати контрольно-пропускну систему на підприємстві; 
 звести облік на підприємстві до одної із двох наразі працюючих програм 

бухгалтерського обліку; 
 використовувати більше уточнюючих облікових складських документів по 

використанню виробничих запасів, для деталізації цих процесів; 
 доповнити рахунки обліку готової продукції додатковими субрахунками для 

різних її видів; 
 активно задіяти відділи маркетингу, збуту та розробки нових проектів, задля 

пошуку шляхів отримання доходу. 
 

 

 


